

# 越共中央总书记阮富仲: 越南视发展对华关系为头等优先

新华社河内8月29日电 越共中央总书记阮富仲日前视察越南谅山省越中边境友谊一友谊关口岸，中国驻越南大使熊波应邀陪同视察。在25日的视察中，阮富仲听取口岸工作汇报情况后指出，世界上只有越中友谊一友谊关口岸以“友谊”二字命名，这体现了越中

两国人民“同志加兄弟”的特殊传统友谊。谅山省委、省政府和口岸职能部门同中方一道，为促进两国地方友好合作，维护边境地区和平、合作与发展作出了重要贡献，要继续同中方密切配合，共同建设和平、友好、稳定、合作与发展的边境地区。

阮富仲说，越南始终高度重视并将发展同中国党、政府和人民的关系视为头等优先。他去年访华受到中国党和人民热情友好接待，留下深刻印象，热切期盼习近平总书记再次访问越南。

熊波表示，中越传统友谊是毛泽东、胡志

明等老一辈领导人留给我们的宝贵财富，有两党最高领导人掌舵引航，我们有信心推动中越关系迎风破浪，不断迈向新高度，为人类和平与进步事业作出更大贡献。

视察口岸工作后，阮富仲邀请熊波同越南党政军有关负责人一起栽种中越友谊树。

## 以色列财长称在巴勒斯坦问题上—— 不会为与沙特关系正常化而让步

以色列财政部长比撒列·斯莫特里赫28日表示，以色列政府不会按照美国和沙特阿拉伯方面要求，为推进与沙特实现关系正常化而在巴勒斯坦问题上“做出任何让步”，虽然以方对美方斡旋以沙达成相关协议有兴趣，但这与约旦河西岸相关事务“并无关系”。

### 批评拜登政府虚伪

斯莫特里赫是极右翼政党宗教犹太复国主义者党领导人，在约旦河西岸犹太人定居点长大，高调支持扩建犹太人定居点。在总理本雅明·内塔尼亚胡领导的本届政府中，斯莫特里赫同时还负责约旦河西岸的“民事事务”。

就白宫对以色列国家安全部长伊塔马尔·本·格维尔的争议言论所做回应，斯莫特

### 不会做出任何让步

美国国务卿安东尼·布林肯本月中旬在华盛顿会晤到访的以色列战略事务部部长罗恩·德尔默时说，如果以方认为没必要向巴勒斯坦人做出重要姿态调整以“安抚沙特”，则是“误读了局势”，因为沙特需要向包括阿拉伯国家在内的其他国家“展示切实成果”。

以色列第12频道电视台称，以方曾希望与沙特实现关系正常化不以向巴勒斯坦做出重

据美国媒体此前报道，拜登政府正展开“全面努力”，包括施压以色列政府“必须向巴勒斯坦人做出重大让步”，才能与沙特达成关系正常化协议。

另据多家媒体报道，巴勒斯坦方面近期将派一个高级代表团访问沙特，与沙特方面就以沙实现关系正常化相关事宜交换意见。

近日，约旦河西岸发生多起巴勒斯坦人

针对犹太定居者的袭击事件，造成一定人员伤亡。斯莫特里赫正加紧推进扩大这一地区犹太人定居点建设，并致力于使数十个“非法”犹太人定居点走向“合法”。

所谓“非法”定居点，是指未获以色列政府授权或者违反以色列相关法律法规而私建的定居点设施，有别于政府授权建设的所谓“合法”定居点。然而，国际社会普遍认为这两类定居点均违反国际法，犹太人定居点问题被认为是阻碍巴以恢复和谈的重大障碍。

《以色列时报》分析，内塔尼亚胡去年年底重返以色列政坛以来，将推进以沙关系正常化列为重大对外政策目标，然而鉴于执政联盟稳定性非常依赖极右翼势力，以色列政府“极不可能”按照美国和沙特方面要求，在巴勒斯坦问题上做出任何实质性让步。

(新华社电)



▲ 8月28日，在巴基斯坦旁遮普省奥卡拉的一个村庄，人们涉水出行。巴基斯坦旁遮普省部分地区近日遭遇洪涝灾害。

◀ 奥地利西部蒂罗尔州和萨尔茨堡州等地近日遭遇洪水。这是8月28日在奥地利新施蒂夫特拍摄的洪灾区域(航拍照片)。

新华社发

## 特朗普联邦大选案定于明年3月4日开庭 庭审时间撞车关键选举日

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普受联邦指控试图推翻2020年美国总统选举结果一案定于明年3月4日开庭，次日就是“超级星期二”，也就是共和党在14个州的预选日期。

主审本案的华盛顿联邦地区法院法官塔尼娅·丘特坎28日作出上述决定。同在28日，佐治亚州地区法院要求特朗普下周就该州大选案应诉。

### 关键日期

法官丘特坎没有支持辩方2026年4月开庭的要求，但比控方提议的1月2日略有延后。1月2日距明年1月中下旬艾奥瓦和新罕布什尔两州的共和党预选日期也十分接近。

特朗普辩护律师约翰·劳罗指出，司法部特别检察官杰克·史密斯领导的检方团队移

交给辩方“巨量”证据文书，文件总计超过1200万页，审阅证据文书压力巨大。劳罗还称，本案涉及新的法律问题，需要相当长时间厘清。“从法律视角，本案是美国历史上最独特的案件之一。”

控方检察官莫莉·加斯頓则反驳称，美国公众希望本案诉诸审判的意愿“异常”强烈，而且辩方早已知悉起诉书所列基本指控，即特朗普受控“尝试推翻选举结果，剥夺数以百万计公民的投票权”。

法官丘特坎最终认定：“公众有权快捷有效地解决这一问题……我想在这里强调，设定庭审日期不依据、也不应依据被告人的个人或职业义务”。

按美联社说法，联邦大选案明年3月在首都华盛顿开庭，审理过程势必有看点，因为届时正是共和党总统候选人提名竞争白热化阶段，将迫使特朗普同时兼顾竞选和出庭。按日程安排，明年3月5日的“超级星期二”

是一个关键选举日，将有加利福尼亚和得克萨斯等14州同时举行预选，届时将决定共和党全国代表大会最多党代表票归属。民主党预选的“超级星期二”也定在当天。

### 法律缠斗

“封口费”案定于明年3月25日开庭。据美联社报道，纽约州法院系统一名发言人说，暂无计划重新安排“封口费”案开庭日期。“密件风波”案则定于明年5月20日在佛罗里达州开庭。

佐治亚州大选案开庭日期暂未确定。牵头调查的富尔顿县地区检察官法妮·威利斯先前提议明年3月4日即“超级星期二”前一天，一并开审本案19名被告人，但特朗普以外的两名被告人提议单独且提前审理自己所涉案件。特朗普辩护律师暂未提议开庭日期。

佐治亚州大选案被告人之一、白宫前办公厅主任马克·梅多斯则申请将案件由佐治亚州富尔顿县高等法院移至该州联邦法院审理，28日向联邦法官史蒂夫·琼斯陈述理由。如果梅多斯的诉求获法庭批准，案件移交至联邦法院后，大陪审团组成人员可从佐治亚州其他县市选择，因而可能有利于被告人。美联社还指出，案件如果由联邦法院审理，庭审不能拍摄或直播。

路透社称，法官琼斯似乎并不相信梅多斯的说辞，28日没有作出裁决，称案件涉及新的法律问题，会尽快颁布书面裁定。

与此同时，富尔顿县高等法院已安排特朗普等全部被告人9月6日应诉，届时他们将有权表示是否认罪。就先前三起刑事诉讼，特朗普应诉时坚称无罪。他24日赴佐治亚州自首当天在社交媒体贴出自己的嫌犯照，坚称“永不投降”(英文也有“自首”之意)。

(据新华社电)

## ·资讯· 建德市:问需于民建驿站 优化治理迎亚运

王思予

小哥等提供休憩场所，同时利用小区架空层打造驿站，为小区内老人小孩提供活动空间。

同时，洋溪街道以驿站阵地为基础，大力挖掘各类志愿服务队伍。今年以来，洋溪街道已成立各类志愿服务队和社团组织26个，组织志愿者320余人，开展活动130余场次。

洋溪街道实现服务驿站全覆盖只是建德市提升城市品质、城市治理、城市文明的缩影。据建德市委组织部相关负责人介绍，目前，建德市围绕打造“幸福宜居之城、文旅共富样本”的目标，结合群众实际需求，聚焦“志愿服务进一步”、“美丽楼道靓一分”、“平安网格多一域”等开展系列提升行动。

“现在楼道里大变样，大家轮流管理楼道，这个做法好。”在建德市新安江街道，叶家社区月亮湾小区的王阿姨说，过去楼道里大家各扫“门前雪”，公共区域卫生没人管，自从有了楼栋长，现在楼栋上下在他的带领下，越来越和谐。

王阿姨口中的变化，源于新安江街道推出的“楼里微光”暖心服务项目。据悉，为了满足居民精细化服务的需求，建德市新安江街道把服务做进楼道里，在辖区的2362个楼道里，每个楼道都有一个“红管家”。如今，一支3000多人组成的队伍活跃在每个楼道里，持续开展小修小补、矛盾调节、帮小扶弱服务工作。

及时消除网格内安全隐患同样也是全面提升城市治理能力的重要一环。如今，在建德梅城镇南峰片区，网格员碰到现场无法解决的问题时，只需要打开设备，将现场画面实时传输到镇综合治理指挥中心，中心研判后，抽调有专业背景的网格员赴现场解决问题。

除了借助“数字”设备，梅城镇还以网格智治为基础，织密基层智治大网，形成网格事件“需求一处理一反馈一评价”的工作闭环。

“下一步，我们将聚焦‘红色领航·奉献亚运’‘百千万’大比武等上级部署，努力为杭州亚运盛会的成功举办贡献最大的建德力量。”建德市委组织部相关负责人表示。

## 俄印领导人通电话

讨论双边关系及国际合作

新华社莫斯科8月28日电 克里姆林宫网站28日发布消息说，俄罗斯总统普京当天与印度总理莫迪通电话，讨论了双边关系、国际合作等问题。

消息说，普京就近日印度月球探测器“月船3号”所携带的着陆器成功在月球南极着陆向莫迪表示祝贺，双方表示愿进一步发展两国在航天领域的合作。此外，双方回顾了两国经贸合作取得的积极进展，一致同意继续落实能源领域重大项目，共同推进扩大国际物流运输基础设施建设。

消息说，双方讨论了日前在南非约翰内斯堡举行的金砖国家领导人第十五次会晤取得的成果，强调了会晤期间所达成共识的重要性，表示金砖国家扩员将有助于提高金砖国家合作机制在国际事务中的影响力。双方还就即将在印度新德里举行的二十国集团领导人峰会交换了意见。

俄总统新闻秘书佩斯科夫25日说，普京9月不会前往印度参加二十国集团领导人峰会。

## 美军基地污染疑殃及校园

### 冲绳民众呼吁“救救孩子”

新华社电 日本媒体29日报道，冲绳县宜野湾市一个市民团体近日围绕驻日美军基地周边区域污染问题举行报告会，呼吁解决基地附近校园等地有害物超标问题，把无污染的环境还给孩子们。

这一市民团体上月前往瑞士参加联合国土著人权专家机制会议，控诉美军基地对周边区域造成的污染，希望促使日美两国政府予以应对。这一团体27日举行报告会，介绍参会情况。

团体负责人町田直美说：“为了诉说心中的懊恼，我们参加了联合国会议。我们想在这里活下去，希望大家为此共同努力。”

这一团体去年8月实施的一项调查显示，普天间第二小学的土壤受到全氟和多氟烷基物质(PFAS)污染，美军基地极有可能是污染源。团体成员通过宜野湾市政府、冲绳县政府、日本防卫省冲绳防卫局以及国会议员等渠道，向美方提出进入基地调查的要求，一直未获答复。

町田直美说：“眼下，孩子们在被污染的土地上玩耍。与公园不同，学校是上课必须去的地方。”她要求日美两国政府把无污染的环境归还给孩子们。

冲绳县政府一项最新调查显示，美军冲绳基地周边30个地点的水体被检测出全氟和多氟烷基物质超标。冲绳县政府呼吁附近居民不要饮用这些地点的水，以免健康受到威胁。

全氟和多氟烷基物质难以降解，会在环境和人体中累积，因此被称为“永久性化学物质”。专家指出，如果长期大量饮用受这类物质污染的水，可能影响生殖健康和儿童生长发育，甚至引发乳腺癌、前列腺癌等疾病。

## 伦敦再扩“超低排放区” 这一计划引发民众不满

新华社电 英国伦敦市政府29日再次扩大“超低排放区”的地域范围，对进入整个首都地区的尾气排放超过标准的机动车额外征收费用。这一计划引发争议。

自2019年4月起，伦敦在市中心小范围划设“超低排放区”，排放超标车辆若驶入，每天需缴费12.5英镑(约合115元人民币)。2021年，伦敦市曾扩大这一区域。本次扩大后将覆盖整个首都地区。

伦敦市长萨迪克·汗说，“超低排放区”对于减少空气污染相关疾病造成的死亡和应对气候变化至关重要，市政府“不能拖延行动”。

按照路透社的说法，英国民众正深陷生活成本危机，扩大“超低排放区”意味着不少人的经济负担将进一步增加，引发民众不满。

伦敦市政府要求，只有“最清洁”的小汽车和厢式货车才能免交“超低排放区”费；没有达到欧洲联盟“欧6”排放标准的柴油车以及大多数2005年以前登记的汽油车需要缴费。萨迪克·汗说，首都地区九成汽车已经符合“超低排放区”标准，无需缴费，但反对者对这一数字提出质疑。

市政府早前宣布将扩大“超低排放区”范围后，一些反对者选择对区域内的监控摄像头发泄愤怒。根据伦敦警察局数据，截至8月1日，已有64台摄像头失窃，185台摄像头遭损坏。记录这些破坏行为的视频也出现在网络上。伦敦交通局说，已经加强对摄像头的保护。为配合“超低排放区”扩大，这一机构将加装2750个摄像头，1900个摄像头已安装到位。

据《卫报》报道，处于扩大范围内的外伦敦4个区和萨里郡7月发起法律诉讼。与首都地区接壤的几个地区拒绝设置“超低排放区”提醒标识，以抗议这一政策对当地居民的影响。

《每日电讯报》说，保守党籍首相里希·苏纳克可能在2024年秋天举行议会选举。反对党工党尽管在民意调查中遥遥领先于执政党保守党，在7月的三大选区补选中，却意外在外伦敦选区落败。而萨迪克·汗来自工党，他的“超低排放区”政策被认为是工党落败的原因。

由于未能拿下外伦敦选区补选胜利，萨迪克·汗宣布将提供额外资金，为拥有不达标汽车的伦敦居民提供补助。批评者认为，所计划提供的最高2000英镑(1.8万元人民币)的补助“还不够”。



志愿者开展“夏日送清凉”活动  
建德市洋溪街道供图